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Corpi rigidi
quantita' di moto
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Corpi rigidi
Baricentro
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Corpi rigidi
Baricentro
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Corpi rigidi
Baricentro

Sfera piena
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Corpi rigidi
Baricentro

Cilindro pieno 

x B=
1
V ∫V

xdV=
1
V ∭ r cos r drd d z=0

z B=
1
V
∫
V

z dV=
1
V
∭ z r dr d d z=

1
V
∫
0

R

r dr∫
0

2

d ∫
0

h

z dz

z B=
2
V

R2

2
h2

2
=

h
2

dr

dφ
r



      Gmp                  63/1/10

Corpi rigidi
Ricerca del baricentro
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Corpi rigidi
momento angolare del corpo rigido 
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Corpi rigidi
momento angolare 
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Corpi rigidi
momento angolare 
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Corpi rigidi

 r = r ≡(x,y,z),  e ω ≡ (ωx,ωy,ωz) Sviluppando 
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Corpi rigidi
tensore di inerzia diagonale 
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Corpi rigidi
Momento di inerzia assiale ­  Sfera Piena 
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Corpi rigidi
Momento di inerzia assiale ­  Cilindro pieno
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Corpi rigidi
Momento di inerzia assiale ­  Cilindro pieno
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